«THNbI XUMHYECKHUX peaxKimumn»
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dusmyeckne SIBNEHUs — 3TO ABMEHUS, NPU KOTOPbIX BELecTBa He NpeBpallaloTcs B Apyrve, a npoucxoauT
TONbKO U3MEHEHME UX arperaTHOro COCTOSIHUS.
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XumMuyeckne peakumm — 310 ABMEHWA, NPY KOTOPbIX npoucxoaut obpa3oBaHne OQHOr0 UMM HECKONbKUX HOBbIX
BELLECTB.




' N3MeHeHMe oxpacxu) T ( OGpasoBaHueﬁrasa '

] NMPU3HAKW [

BbigeneHune
Ternsna u ceBeTa

MosasneHue
3anaxa

XNUMUNYHECKUNX

PEAKLUW

' | BbinageHne unu pacTBopeHue ocajka '
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3aKOH CoOXpaHeHus Macchbl BelllecTBa

® Macca BeuiecCTB, BCTYIUBILIMX B PEAKILUIO, BCErAa
PaBHA Macce BeLeCTB, IMTOJYYUBLIMXCS B XOJe
3TOU peaKLuu

Cxema onbita M.B. JlomoHocoBa
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CneunanbHble 3HaKU B XUMUYECKOM YPaBHEHUN

4[( KoadhpmuymeHT ]

[ YcnoBue npoTeKkaHus peaxumm]
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4Fe + 302 L, 2Fe;03

#
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1) ?A+?B=AB,
2) ?A+.....=AC
3) A+tB="




Tunbl peakyuun

® xuMHM4YecKHue peaKuum COeJUHEeHU S
A+B=AB
M3 HeCKo/IbKHUX MPOCTHIX UJIU CIOXXHBIX BelIeCTB
0OpasyeTcst OHO CJIOYKHOE




COEAVWHEHMNA

a) 2P + 3Cl, = 2PCl,;

6) PCL, + Cl, = PCL;
B) Fe + 2FeCl, = 3FeCl,;




Tunbl peakunu
® XxuMHnYecKue peaKiuy pa310XXeHUs
AB=A+B
M3 c1o)xHOTO BellecTBA 00pa3yeTcst HeCKOJIBKO
HPOCTI)IX NJIN CJIOXKHBIX BEH_LECTB

2"‘"00,. "
=Na,CO, + H,0 + CO,




PAZJJOXEHMUA

a) 2HgO = 2Hg + O,

6) 2Ag,0 = 4Ag + O,
B) Fe(OH), = FeO + H,O




Tunbl peakyuun

® xuMHnYecKue peaKiuy 3aMelleHUus
A+BC=AC+B
ATOM MIPOCTOrO BelleCTBA 3aMelllaeT OAUH U3 aTOMOB
CJI0)KHOTO

+ 2HCI = ZnCl, + H,!




SAMEILEHMNA

a) H, + CuO =Cu+ H,0

0) C + FeO = Fe + CO
B) Zn + 2HCl =Zn,Cl + H,1




Tunbl peakyuun

® xyMHYeCcKHe peaKIinv MOHHOTo OOMeHa
AB+CD = AD+CB
C10)KHbIe BellecTBa 0OMEeHUBAIOTCSI CBOMMHU
COCTaBHBIMH YaCTSIMH

( mm&
Peaxyun Boinadenue
wedmpanuszayuu ocadxa

NaOH + HCI = NaCl + H,0 Na,S0, + BaCl, = BaS0, | + 2NaCl




OBbMEHA

a) MgO + 2HF = MgF, + H,O
6) NaOH + HNO, = NaNO, + H,O
B) Ca(OH), + K,CO, = CaCO,| + 2KOH




3AKPEI'IJ'IFIEI\/I

onbiTa

YpaBHeHne XMMHYECKOM PC€aKIInu

Tun xumMuuyeckou
peaKkuuu

1

(hr+02=2CuO

A +B=AB

COCAMHECHHEC

Cu(OH), = CuO + H 0

AB =A+B

pasJioKeHue

Cus0, + Fe=Je30, + Cu

AB+C=CB+A

JaMEIICHUC

FeCl, +NaOH = Fe(OH), + 3NaCl

AB + CJ1=CB + AJl

peakuusi o0OMeHa




YpaBHeHue peakunu Coenunnen | Pazinoxke | O0OMena | 3amemieHu
U HHS si

Mg + 2HC1 = MgCl, + H, A P I X
2Fe(OH), = Fe, O, + 3H,0 v n K I
2Ca + 0, =2Ca0 M 0 1 E
K3P04 + 3AgN03 — E C u b

Ag.PO, + 3KNO,

2HgO = 2Hg + 02 b 51 r A




3AJIAHY

51

Omnpenennre

THUII

XUMHWYECKOU

pEaKIHM.

[1o peakuuu:

_|_

[locne peakuuu:




3AJIAHUE 2

[1o peakuyuu:

_|_

[Tlocne peakuuu:.

o ©

_|_




3AJIAHUE 3

Urpa «TPETUNA JINIITHUN-1»

1. 2NaCl = 2Na + Cl:
2. Ca0O + CO:=CaCO:s
3. C+ 0:=CO0:



3AJIAHUE 4

Urpa «TPETUN JIUIITHU-2»

1.2Cu0 + C =2Cu + O:
2. ZNO 1 Oz — ZNOZ
3. Mg +H.S = MgS + H-



3AJIAHUE 5

Onpenennure TUI OPUBEICHHBIX HUKE PCAKIIWIM:

H,+Br,=2HBr.................
Fe + 2HCl=FeCl,+H,1...........

Ca(OH), + 2HBr = CaBr, + 2H,0. ..



3AJIAHU E 6.

nobaeneHue ykcyca K
nUTLEBOWU coae

lo

A

M3MEHEHNE OKpaCKHu

CooTHEecCH

B3aMMopeicTsme noaa ¢
CbIpbIM KapTodenem

2
B

obpasoBaHue rasa

ropeHue yrms

3

oB

BblAerieHne Tenna 1 ceeta




SAJAHUE 7.
O KaKnuX BENIECTBAX HJECT PEYb B OTPHIBKE U3
ctuxorBopenusa C.ll umayea «HYuras
Meneneea»?
«TbI 3HACIIB a3 JIETYaUIIIUK — BOJIOPO/I.

B coeauHeHbe ¢ KHCIOPOAOM — 3TO

N¥OHbCKUU HOXKAb OT BCEX CBOUX WIEAPOT,
CeHTSI0pbCKHE TyMaHBI Ha paccBere!»

Hanuwiume ¢ghpopmynvt oannvix eeuiecma.
Cocmaevme ypasnenue peakuyuu pasilonceHus.
Ha3zoeume kazcooe seutecmeo.



3AJIAHUE 8

Paccmaevme koagppuuuenmor ¢
YPABHEHUAX XUMUYECKUX PeaKyU.

Ykasicume mun Kasicooil peakyuu.
1. Cu+ 0O, [JCuO

2. HC1 U H,, +Cl,

3.Ag,0+C 1 Ag+ CO,



3AJIAHUE 9

Cocmaebme ypaenenHus peakyuil no
HA36AHUI0 GeULeCmB:

1. muHK + XI0pUI BOAOPOJA = XJIOPUJ [IUHKA +
BOJI0pOA

2. xanuil + cepa = cynb(pua Kaus

3. XJIOpHUJ ATIOMUHUSA = aJIOMAHHUHN + XJIOP



